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Problema 1..

a) Sa se calculeze:
4

2
{2,1(6)+1% : o,(3)} -(2—§J ~9.2014°
b) Sa se determine numerele naturale a si b, pentru care sunt satisfacute relatiile:
(a,b) =15 si a+b=240.
Mirela Grigore, profesor, Galati
Problema 2.
Se considera triunghiul isoscel ABC cu AB = AC, iar M si N doud puncte pe dreapta BC
astfel Incat B sa fie intre M si C, iar C intre B si N. Stiind ca AM = AN , sa se demonstreze ca:
a) BM =CN
b) PN =QM , unde P si Q sunt respectiv mijloacele laturilor [AB] : [AC]
c) PM =QN
d) Daca MQ(NP = {O} , sa se arate ca punctul O apartine bisectoarei unghiului MAN .
Maricel Manea, profesor, Munteni
Problema 3

Fie numerele rationale:

(111 11 ) s013) .

_ 22015 | 92014 | 52013 , 93 92 o1

B
1422 424 4. 422014

2

Si se calculeze B+ A—2201%

Veronica Grigore, profesor, Galati

Problema 4

Determinati numerele prime p pentru care p+2, p2 +4, p3 +2 i p4 —2 sunt simultan

numere prime.

GM. Nr. 4/2013
Problema selectata de Mirela Grigore, profesor, Galati



Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
23 februarie 2014
Clasa a VI-a

Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
proble
mei
Transformarile fractiilor zecimale in fractii ordinare: 2,1 (6) = 2E = 2% = % Ip
3 1
i 0,(3)=—=—
10.0)=5=3
2,1(6)+12:0,(3)= 24 3. 1 40 tp
l.a 2 6 23 6
R “°
5 5 25
Finalizare: ﬂ-ﬁ—9-1=é Ip
6 25 5
(a,b)=15=existd x, ye Nastfel incat a=15-x, b=15-y, (x,y)=1 Ip
Din a+b =240 obtinem 15-x+15-y =240
x+y=16,(x,y):1:> Ip
Lb (x,y)e{(1.15),(15.1),(3,13),(13,3),(5.11),(11,5),(7,9),(9,7)}
(a,b)e{(15,225),(225,15),(45.195),(195,45),(75,165),(165,75)} U Ip
U{(105,135),(135,105)}
a) Din AABCisoscel = <ABC = <ACB = <ABM =< ACN
AAMN isoscel = <XAMB = <ANC 2p
Conform cazului LUU = AAMB = AANC= MB = NC ; <MAB =<xNAC
b) Conform cazului LUL = APNB = AQMC = PN =QM ; <PNB =<QMC | 2p




¢) Conform cazului LUL= AMBP = ANCQ = MP = NQ

2p

d) <«<PNB=<xQOMC = AMON isoscel = MO = NO

Dar OP = PN —-ON; OQ =MQ—-0OM = OP =0Q
Conform cazului LLL = AAOP = AAOQ = < PAO = <xQAO0O
Dar si <MAB = <NAC = <MAO = «<NAO

proble

mei

Solutie, rezolvare

Punctaj

Calculam a doua paranteza din A:

1+14+2+2% 4.4 220 = (242) 427 + ..+ 2200 :(22+22)+23+...+22013 =

= = 22013 + 22013 — 22014

Aducand n prima paranteza la acelasi numitor avem:

_ 22014 +22013 +..+2+1 22014 _

A 22014

_ 72015 _4

2p

20 20 0B 124224241 ~
1422 +2% 4. 42%014
Fie §=22015 4 92014 22013 | 423 1921941

Atunci 2-§=22016 4 92015 | 92014 | 52013 1 53492190 —
2.8=2%10 4§ +1= 5 =221 1 (1)
Fie T=1+2% +2% .. 422014

Atunci 4T=22 + 2% + ...+ 22014 4 22016

2016 _
4T:22016+T—1:3T=22016—1:>T=% (2)

B

2;

B 22016 _4

B —2=3-2=1;

- 22016 _ 4

3

Finalizare: B+ A—221 = 0.

Pentru p=2 avem p+2=4, care nu este numar prim.




Pentru p =3 avem numerele 5, 13, 29 si 79, care sunt, toate, numere prime. 2p
Pentru p =5 avem numarul p4 —2=623, care se divide cu 7. Ip
Demonstram ca pentru p > 5, numar prim, nu toate cele patru numere sunt
prime. Dacd p>5,atunci p=5-k+1, p=5-k+2, p=5-k+3 sau
p=5k+4, k=21 (p=5-k, k>1, nusunt numere prime).
Dacd p=5-k+1,atunci p>+4=(5-k+1)"+4=Ms+1+4=Ms; care nu este P
numar prim.
Dacd p=5-k+2,atunci p> +2=(5-k+2)’ +2=Ms+2° +2 =M +10 = M
care nu este numar prim. tp
Daca p=5-k+3,atunci p+2=5-k+3+2=Mjy+5=Mj care nu este
numar prim. Ip
Dacd p=5-k+4 atunci p> +4=(5-k+4)" +4 =M +4% +4 =M, +20 = M

Ip

care nu este numar prim.

Singura solutie este p=3.




